

DEBRECENI HÉTFŐI ÚJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 1.

TÁRSADALMI ÉS POLITIKAI HETILAP
MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 50,000 KOR.
TELEFONSZÁMOK: 7-88. ÉS 7-89

Beköszöntő

Vasárnap hajnali négy órakor elpihennek a gépipar csodaalkotásai, a szedőgépek és a rotációk. Elvégezték a feladatukat. Nagy kötegekben, garmadában ott hevernek már az újságok, hogy azután a kihordók helyben és a vasutak vidéken a kellő időben az olvasó kezeihez juttassák őket. Az események, amelyeket a szombat, az ünnep vigíliája összehordott éjféli után kétóráig, mind összesűrítve ott vannak abban a tizenkét vagy tizenhat oldalas újságban, hogy a pihenő nap csöndes óráiban közölje az olvasóval mindazt, amit ő a küzdelmes munkában nem láthat meg.

De a vasárnap csak látszólagosan pihenő nap. Az élet egy pillanatra se szünetel és az események és történések nem kötik magukat a köznapokhoz. A vasárnapnak külön krónikája van. A vasárnapnak megvannak a maga különös eseményei és a pihenő nap bizonyos vonatkozásokban igen komoly és igen értékes munkának ideje, amely munka eredményeiben éppen csak vasárnap, a pihenő napon tud gyönyörködni és lelkesülni a szürke köznapokban munkában robotoló tömeg. És ennek a vasárnapnak, amely politikai, társadalmi és különösen sporteseményekben olyan gazdag, nem volt ezideig olyan krónikása itt Debrecenben, amely ezeket az eseményeket másnap, hétfőn kora reggel részletesen, hiven, kimerítően leközölte volna, amely a vasárnap híreit a külföldről, a vasárnap eseményeit a mi szűkre — sajnos nagyon szűkre — szabott kis országunkból és a fővárosból és a vasárnapnak igen gyakran az egész országot érdeklő sporteseményeit hű, kimerítő feldolgozásban a közönség elé vitte volna.

Már régen tervünk volt, kitölteni azt az űrt, amely a vasárnap és kedd között fennáll, de nem mertünk mindaddig a nagy közönség elé állani, amíg a nyomdai felszerelés tökéletessége meg nem adta a módot, hogy a vasárnap politikai, társadalmi és sporteseményeiről olyan keretekben számolhassunk be, amely méltó is a kitűzött feladathoz. Ma már a megfelelő eszközök birtokában, bátran kiállunk a porondra és amikor a „Debreceni Hétfői Újság” első példányszámait utnak indítjuk, tele vagyunk ambícióval és akaraterővel.

Olyan újságot akarunk minden hétfőn, a kora reggeli órákban az olvasó kezeibe adni, amelynek minden sora tanúságot tegyen arról, hogy itt a legtárgyilagósbabban számolnak be minden eseményről, amely őt a vasárnap eseményeiből méltán érdekli.

A politikához csak annyi a közünk, hogy pártonkívüli helyzetben leközheljük a politika eseményeit. Bennünket inkább a társadalmi életjelenségek és ezeknek egyik legnagyobb tényezője, a sport fog érdeklni, az a sport, amelynek nemes kultusza éppen vasárnap vi-

rágzik ki és amelynek művelőire a történelmi Magyarország visszakeresésében a legnagyobb szerep vár.

De ezen a terrenumon is a legszigorubb tárgyilagosság fogja irányítani tollunkat. Ha valahol, úgy itt kell érvényesülni a jobbnak, a tehetségesebbnek, bármilyen színekkel is álljon ki a porondra. A társadalmi élet egyéb területein még ma is lépten-nyomon jelentkező bontó és elválasztó törekvések, hála a sorsnak, itt legelsőbbben szűntek meg, de sajnos, azok helyét a fanatikus klubérdek váltja fel. Ilyet mi ismerni nem fogunk.

Sportrovatunk nemcsak az eredmények közreadására szorítkozik majd, hanem a mérközések színes

leírására és azok kritikai méltatására is kiterjeszkedik.

Propagandát csinálunk teljes erőnkől a minél szélesebb körű sportolásnak, a tömegsport eszméjének és így elsősorban az atlétikának, futballnak és birkozásnak. — Éles szemekkel vigyázunk a sporterkölcsökre és kiméletlenül megírjuk véleményünket azokról a jelenségekről, amelyek, véleményünk szerint, ártanak a sport tisztaságának. Az amatőr sportolásnak vagyunk a barátjai, de a becsületes professzionizmust is megbecsüljük, ennél fogva, ha szerényebb hatókörrel is — de mi is azok mellett szálunk sikra, akik a mai áldatlan amatőr rendszert megszüntetni akarják.

A sport mellett természetesen leközheljük a vasárnap politikai, társadalmi, vallási és művészeti eseményeit is, egyszóval a vasárnap hű és megbízható krónikásai akarunk lenni minden téren. De beszéljen majd a Debreceni Hétfői Újság magáért.

A Debreceni Hétfői Újság minden száma legalább is 8 oldalon jelenik meg, a szükséghez képest azonban nagyobb oldalszámmal is. Egy példány ára 2000 korona lesz.

Semmi áldozattól sem fogunk visszariadni, hogy Debrecennek, Keletmagyarország centrumának egy nagy és nivós hétfői újságot adjunk. Ehhez kérjük a társadalom szíves támogatását.

Üdvölet az olvasónak!

Hétmilliárd korona értékű svájci frankot sikkasztott egy budapesti fiatalember

Budapest, okt. 18. A genfi rendőrség szennázációs bűnygyben kereste meg a budapesti rendőrséget. Táviratilag közölte, hogy Genfben egy ottani bankban igen nagyarányú csekkhamisítás történt. A hamisítást egy budapesti fiatalember kö-

vette el, akit családja hasonló üzelmek miatt kitagadott és ekkor ment Svájcba. A szélhámos fiatalember Genfből megszökött és állítólag magyar területre ment vissza és jelenleg Budapesten rejtőzik. A rendőrség minden intézkedést

megett kézrekerítésére. A fiatalember nevét a nyomozás sikere érdekében nem közölhetjük. Az el-sikkasztott svájci frank magyar koronában hétmilliárd koronának felel meg.

„Nemcsak a gazdasági életet, de a lelkek egyensúlyát is meg kell teremteni!”

Bud pénzügyminiszter beszéde Hoyos gróf kaposvári beszámolóján

Kaposvár, okt. 18. Hoyos Miksa gróf, nemzetgyűlési képviselő vasárnap délelőtt beszámoló beszédet mondott, amely alkalommal a kormány részéről Kaposvárra érkezett Bud János pénzügyminiszter, Almásy László ügyvezető alelnök és az egységes pártból több képviselő.

Hoyos beszámolójában kifejtette, hogy a kormány legfontosabb teendője az államháztartás egyensúlyának helyreállítása volt, mert e nélkül a magángazdálkodás sem tud prosperálni. A miniszterelnök minden nehézség és intrika ellenére megszerezte a külföldi kölcsönt és ezzel megteremtette azt az alapot, amelyen a pénzügyi ujjáépítésnek a munkája folytatható.

Ezután Bud János pénzügyminiszter tartott beszédet. Rámutatott arra, hogy nemcsak a gazdasági élet, de a lelkek egyensúlyát is meg kell teremteni. Csak egy cél vezethet bennünket az ország közös erővel való ujjáépítésében. Ezután a gazdasági kérdésekre tért át. Van olyan igazságtalan adó-nem — mondotta —, amelynek tulajdonképpen semmi jogosultsága nincs, mert a legszerényebb elemek vállaira nehezedik. Ez az ugynevezett házhazsonrészesedés. Feltétle-

nül ki kell azonban küszöbölni a forgalmi adó zaklató jellegét is.

Az új pénzgység kérdésénél nem egyszer rámutatott már arra, hogy nem valuta reformról van szó, — mert ma nekünk ezidőszert a legszilárdabb aranyértéken alapuló valutánk és pénzrendszerünk van.

Ezután a tisztviselőkérdésre tért át. Egy év óta már idestova pénzügyminiszter s azóta a tisztviselők közel 80 százalékkal többet kapnak. Végeredményben a tisztviselőknek sem érdeke olyan követelések telje-

sítése, amelyek a gazdasági élet összeroppanását vonnák maguk után. A nyugdíjasok kérdése óriási terhet ró az országra, mert kétszer annyi nyugdíjasunk van, mint békeben volt. Meg kell teremteni a helyes arányt az egyes tisztviselői csoportok és osztályok között. Kéves vezetőre és sok dolgozó munkásra van szükség.

A pénzügyminiszter után Héjy Imre nemzetgyűlési képviselő mondott még beszédet.

MacDonald volt angol minisztereinek vasárnap este Budapestre érkezése Hétfőn meglátogatja gróf Bethlen István minisztereinket

Budapest, okt. 18. MacDonald, volt angol miniszterelnök, az angol munkáspárt vezetője, pár napi bécsi tartózkodás után vasárnap délután Budapestre érkezett. Az állomáson Barcalay, budapesti angol követ fogadta s több magyarországi követségi tisztviselővel. A magyarországi szociáldemokrata-

párttól Payer Károly és Farkas István várták, azonkívül 200-300 szociáldemokrata munkás. MacDonald a Hungáriában szállt meg. Este az angol követségre ment. MacDonald hétfőn meglátogatja gróf Bethlen István miniszterelnököt, aki még az nap viszonzozza a látogatást.

Gyengén sikerült az őszi nagyvásár

Sok az áru, kevés a vevő — Kihalóban az őszi mézeskalács-ipar

Gyér vásárlóközönség, igen sok áru, olcsó árak, a szokottnál kisebb lármászó és a hagyományos vásári eső alkotják a képét a jelenlegi őszi nagyvásárnak. Az eső, ez az ominózus szitáló, jellegzetes őszi eső, csak a tegnapi napra várt, hogy elvegye a közönség kedvét a vásárlástól és bosszúságot okozzon az árusoknak.

Az utcaán meglepően kevés közönség sétált.

Egy kis árjegyzék.

Az árak általában véve nem nagyok, többé-kevésbé az üzleti árakkal egyeznek meg. De nézzünk szét egy kicsit a sátrak között. Az utvonallal elején a mézeskalácsosok sátorához nyulok el, egy-egy cukros-sátorral tarkítva. Majd jönnek a játékbazárok, csecsebecsék, fakalnak, apróságok árusai. Tuloldalt a ruhaneműket kínálják.

Valódi (?) angol barehet, szepeségi vászon métere 23.900, illetve 15.800 korona. A scheviott méterét 48.000 koronáért, egy damaszt abroszt 63.000 koronáért vesztegetnek. Esernyők 120—350 ezer, retikül 140 340 ezer között.

Fakanál, mellyel már elég nagyot lehet ütni 2000, kis konyhakés 15.000 korona. A cipőkefét 15-ért már boldogan adják, ugyisintén a cipőszinórt, melynek párja 5000 koronáért cserél gazdát. Amerikai léggömb ára 5 „fices.”

Panaszkodnak a mézeskalácsosok.

A nagyvásár képéből le lehet vonni egy nagyon szomorú konzekvenciát: az őszi debreceni mézeskalácsipar pusztulóban van. A közönség szinte érthetetlenül idegen sátrakhoz megy, pedig a debreceniek még mindig mesterei a mézes készítésének és a cikkek is igen olcsók: egy békebeli 1 koronás nagy tányér 15.000 korona, mézeshuszár 500—15.000 korona között.

„Tíz dekát tizir, Vegyétek a pizir!”

A Széchenyi-utca végén tíz „papírért” mérik a savanyu cukrot. Törmelék csokoládé 5000, egy tábla 10.000 korona. De vevője nem igen akad, pedig aszellemes árus nagyon kiabál.

„Jó cukrot kavarok. Jöjjetek magyarok!”

A gyilkos Gabri János.

Lejebb a Nyugati-utca sarkán nagy csoport hallgatja Gabri János történetét. A ponyva-költő és felesége pedig elszántan kántálják a gyilkos kocsmáros viselt dolgait, ki 28 embert gyilkolt meg — meg-

Az öngyilkos festőművész felesége előre megérezte a tragédiát

Mint ismeretes, pénteken este a Sziv-utcai lakásán Szollás Gyula festőművész revolverével szívenlőtte magát és azonnal meghalt.

A családi drámának most újabb részletei kerültek nyilvánosságra.

Szollás Gyula festőművész felesége ugyanis előre megérezte a bajt. Néhány nappal az öngyilkosság előtt jelentette a rendőrség központi ügyeletén, hogy férje odahaza feltűnően ideges, nyugtalanul, feltűnően viselkedik, úgy-hogy ő nem is mer hazamenni férjéhez és kérte a rendőrséget, hogy nyújtson védelmet, mert attól fél, hogy férje őbenne, esetleg önmagában is kárt tehet.

A rendőrségen a kényes termé-

nyugtatósul, de meg az igazság kedvéért is ideiktatom, hogy végül is felakasztották.

Még itt is!

Az edényárusok között érdekes látvány. Egy edény-kup előtt ügyvéd és végrehajtó, ki sorban foglalja le az árakat. A kereskedő egykedvűen nézi. Úgy látszik, már megszokta.

Hogyan lehet menekülni a kényszerzubbonyból?

A legnagyobb közönséget a komédia vonzza. Igen sok a gyorsfényképész; számszerint 8. Ringlispil öt működik. Egyik mellett egy öttagú rezesbanda fujja irtózatossan, többnyire népdalokat adnak elő, opera nem igen szerepel műsorukon. De felharsan a kikiáltó hangja:

— „Hadd kezdje ez a jó (!) zenekar (!)!”

Öt perc a léghintán csak 2000, öt célbalövés 1000 korona. Instál is nagyon a tulajdonos a lövésre, de mivel nem nagyon reflektálók rá, szíves előzékenységgel a rongydobást ajánlja. En azonban, bármennyire is szerettem volna a rongyot rázni, tovább álltam és e gy igen kedves játék előtt álltam meg. A földön egy csomó cukorral telt üveg hever és aki egyet egy horoggal feleml, az kap egy üveget. All is vagy husz vállalkozó szellemű magyar a cukrok körül és nagy kedvvel horgásznak, a végén azonban összegabalyodik a legtöbb horog és míg a kibobozáshoz látnak, addig egy ügyes ember elhalássza előlük a nyeresémet.

Ezután egy mutatványos bódé előtt állapodtam meg. A kikiáltó nagyon hangon hirdeti:

„Itt látható a hatéves madárfejű gyerek, Zulejka, a hastáncos nő. Itt látható továbbá a vasember, ki megmutatja, hogyan lehet a rendőrség bilincseit, vagy a kényszerzubbonyt könnyűszerrel levetni!”

„No, ide bemegyünk!” — mondta mellettem egy nem éppen barátságos arcú alak.

Visszafelé jövökben a Széchenyi-utcaán már nagyobb tömeg hullámzott. Az eső is szűnőben volt és az árusok reménykedve kémelették hol az eget, hol a vevőket. Az ég is, az arcok is hol elborultak, hol kiderültek. És mint egyetlen nagy sóhaj szállt el a kereskedők ajkáról a nap egyetlen és legnagyobb kívánsága:

Jó Istenem, adjál holnap a mai napnál jobb időt és jobb vásárt!

(ny. l.)

szetű családi ügyeket nagy óvatossággal kezelik és ezért azt ajánlották a panasztevő urinőnek, kísérje meg rendőri beavatkozás nélkül férjének lelki egyensúlyát visszaállítani.

A sors kerekét azonban megállítani nem lehet, a tragédia bekövetkezett és annak fájdalmas érdekessége az, hogy a lesújtott feleség napokkal előre megérezte, hogy a férje öngyilkos lesz.

Katolikus Figyelő címmel új katolikus hitbuzgalmi és egyházi folyóirat indul meg Debrecenben. A folyóirat havonként kétszer, elsőjén és 15-én jelenik meg, az első szám november 1-én.

Liliomtiprással vádolnak egy 64 éves cigányzenészt

Cukorkával és süteménnyel csalt magához gyermek lányokat — Öritzetbe vette a rendőrség az állatá aljasult embert

Szenzációs bűntényben folytat a debreceni rendőrség napok óta erőlyes nyomozást és fáradságos munka után egy felháborító, minden jóézésű embert megbotránkozató bűntényről sikerült lerántania a leplet. Az eset előzményei a következők:

A debreceni rendőrség bizalmas értesítést kapott, hogy Debrecenben, a Veres-utca közelében egy öreg ember az utcán cukorkákkal s süteményekkel fiatal, 8—9 éves leánygyermeket csalogat magához és arra akarja rábírní őket, hogy menjenek be vele a lakásába. Több kisleánynak meg ökszert és fülbevalót ígért. A rendőrség megállapította, hogy az illető férfi *Kacsardi László* 64 éves nézenész, Veres-utca 15. szám alatti lakos. Előállí-

tották a rendőrségen, ahol a bizonyítékok sulya alatt Kacsardi részben beismerő vallomást tett. Két esetet ismert be, mikor cukorkával, süteménnyel két kisleányt csalt be magához. Kétségtelen azonban, hogy még sokkal több eset terhelí a liliomtipró lelkét. Az egyik kisleány még ma is súlyos beteg. Kacsardít a rendőrség öritzetbe vette és átkísérte az ügyészség fogházába. A büntető eljárás megindult ellene. A cigányzenész az utóbbi időben nem volt bandában, magánosan muzsikálgatott egy-egy kocsimában, vendéglőben. A cigányzenészre súlyos büntetés vár. Kacsardi hasonló büncselekményért már kétévi fegyházra volt elítélve és ezt a büntetést már ki is töltötte.

Az Urak Kongregációjának sajtóünnepé

Vasárnap délután nagy érdeklődés mellett tartotta meg az Urak kongregációja első sajtóünnepélyét.

Az értékes műsort a Szent László dalegylet vezette be. Gyönyörűen énekelte el Kolwentr Rezső precíz dirigálása mellett „A reményhez” című dalt. Ezután *Kovács Sándor* káplán mondotta el megnyitó beszédét, melyben hangoztatta, hogy Debrecen katolikus társadalmának is szervezkedni kell.

Erzinger Sárika szavalt el hatásonas két szép verset.

Kiss Béla postafőosztás énekszám-

mai nagy tetszést arattak. A közönség percekig tartó hálás tapsal jutalmazta meg.

Ezután ismét a Szent László dalegylet adott elő néhány szép magyar dalt.

Majd *Lukács József*, főgimnáziumi igazgató tartotta meg beszédét „A világról” címen. Beszédében kifejtette, hogy a sajtó tulajdonképpen a világról. A sajtó kezében van a népek, a nemzetek sorsa.

Az ünnepélyt a Szent László dalegylet szép énekszámra zárta be.

■ SZÍNHÁZ ■

A bicser

A Csokonai színház a bécsi „valcer-király”, *Strausz János* születésének 100-ik évfordulója alkalmából a nagy muzsikusk „A böregér” című híres operettjét tűzte műsorra. Az előadás elsőrangú volt. *Timár Ila* kristálytisza szopránja, *Szömörkényi Franciska* finom játéktípusa általános tetszést keltett. *Szigeti Jenő* Einstein szerepében billirozott, *Tamás Benő* pedig, mint *Chaplin* aratott feledhetetlen sikert. *Timár Kató* szép orosz táncra, valamint *Halassy* és *Károlyi Vilmos* cseh polkájá percekig tartó tapsot váltott ki.

Külön érdekessége volt az előadásnak *Remete Géza* fellépte, aki a fogházigazgató szerepében bebizonyította, hogy nem csak kiváló rendező, de ötletes, talentumos színész is.

A többiek — elsősorban *Antók Ferenc*, *Krompachi István*, *Szilágyi Marcsa* és különösen *Endrődy Miklós* — minden tekintetben hozzájárultak az őszinte sikerhez.

A zenekart *Szathmáry Endre* azaz a zsenialtással vezette, mely ennek a kiváló dirigensnek minden munkáját jellemzi.

— t. l. —

Felméri Németországban. *Felméri Ernő*, aki Debrecenből való gyors elutazása kapcsán sokat és különböző beállításban szerepelt a sajtóban, Németországba utazott és több debreceni ismerősének küldött levelet és képeskártyát. Legutóbb Münchenből üdvözölte debreceni ismerősét.

■ HIREK ■

— *Szolgálati övet kapnak a rendőrtisztek.* A belügyminiszter most rendeletet bocsátott ki, melynek értelmében a rendőrtisztek szolgálatban ötcentiméter széles sárga bőrvet kötelesek viselni. A bőrvet közepén, a csatnál a magyar címer ékesíti. Lesz külön díszöv is, amit ünnepélyes alkalommal viselnek a rendőrtisztek. Az övet a köpeny, illetőleg a zubbonyon kívül kell viselni. A bőrv viselése november 15-től kötelező.

— *Talált tárgyak.* A tegnapi nap folyamán több talált tárgyat szolgáltatott be a rendőrségre. Találtak egy görbe botot, egy fűrészt, egy hőmérőt fém tokban. Igazoltt tulajdonosaik átvehetik a rendőrségen.

A főrediskola négy alsó osztályának hézi állítikai versenye az alábbi eredménnyel végződött: 60 méteres síkfutás: 1. Gábor Tamás IV. a. 8.8 mp., 2. K. Nagy IV. a., 3. Horváth IV. b. — Magasugrás: 1. Gábor Tamás IV. a. 127 cm., 2. Kovács Pál IV. a. 127 cm., 3. Nagy L. IV. b., 4. Kompass IV. a. Nagy és Kompass holtverseny. — Távolugrás: 1. Kiss János IV. a., 2. Nagy László IV. b., 3. Gábor Tamás IV. a. — Súlydobás: 1. Piroskai Elemér IV. b. 2. Kompass IV. a. 10x50 méteres stafétában: 1. IV. a. csapata, 2. IV. b. csapata.

NIVÓ költészkönyvtár, Csapó-u. 11.
Minden új könyv megjelenésekor azonnal. Tiszta könyvek.



A „DEBRECENI HÉTFŐI UJSÁG” SPORTJA



A Vasas szenzációs győzelme a veretlen MTK felett

Botrányba fullt a DVSC-NyKISE mérkőzés — A DKASE győzött — Az első eldöntetlen bajnoki Berettyóújfaluban

A bajnokság őszi fordulójára kezd kialakulni. A DVSC, ha nehéz küzdelem után is, — de győzött a NyKISE ellen — s így jelenleg pontvesztés nélkül áll a harmadik helyen. Tekintve azonban azt a körülményt, hogy a jelenleg élen álló BUSE-t és NyTVE-t legyőzte s könnyebb mérkőzései vannak hátra — máris az őszi forduló győztesének tekinthető. A második hely kérdése továbbra is nyílt a BUSE és NyTVE között. A DTE biztosította a negyedik, a DKASE pedig az ötödik helyet. Érdekes a végén álló három csapat, a DEAC-NyBSE-NyKISE teljes kiszakadása. Pont nélkül húzódnak meg az utolsó helyen, hátralevő küzdelmeknek már csak az lehet a célja, — hogy egymás között elintézzék az utolsó helyek sorrendjét.

A II. osztály küzdelmei a tegnap

Botrányba fulladt a DVSC-NyKISE mérkőzés

DVSC-NyKISE 2:1 (2:1) Nyiregyháza, bíró: Havas Sándor.

A mérkőzés esőben, eszűs pályán folyt le. A DVSC Molnár és Rottmann helyén Vincze III. és Németivel állt fel, míg az NyKISE nem szerepeltette a pesti játékosokat, az úgynevezett „profilkat” — Vargát Grünbergert, Wilhelmet s helyette a lelkes nyiregyházi játékosokat szerepeltette, akik sokkal jobban játszottak.

A mérkőzés változatos volt, egyik csapat sem volt kimondott fölényben. Az első gólt az NyKISE éri el a 15 percben, Budaváry 30 méteres szabadrugását Farkas a eszűs pályán elcsuszva, beéjti. A DVSC a 30 percben egyenlít, Vince beadását Vampetics védhetetlenül belövi. A győztes gólt a 38. percben Vincze lövi. Poloneczky lövését a kapus kiejti s a résen levő Vincze berugja.

A második féldő is változatos, a játék kezd eldurvulni, a közönség

pí nappal befejeződtek a D. Postás győzelmével a harmadik helyet biztosította a debreceni alosztályban. A NyMTE a megsemmisített mérkőzésen újból kikapott a Ny. Postástól — s így a szabólesi alosztály őszi fordulójának végállása nem változott meg. A bajnokság állása:

Az I. oszt. bajnokság állása.

	Mé.k.	Ny.	Eld.	Vesz.	Ad.	Kap.	ont
1. BUSE	6	4	1	1	14	5	9
2. NyTVF	6	4	1	1	15	10	9
3. DVSC	4	4	—	—	16	5	8
4. DTE	6	4	—	2	18	15	8
5. DKASE	5	2	—	3	12	9	4
6. DEAC	4	—	—	4	5	12	—
7. NyBSE	2	—	—	2	2	10	—
8. NyKISE	5	—	—	5	3	16	—

tombolva biztatja az NyKISÉT. A durvaság mindjobban elharapódik. Damu és Vampetics a 25. percben összefutnak. Damu belelép Vampeticsbe, aki erre megüti Damut, mire a bíró Vampeticset kiállítja. A botrány a 32. percben tört ki.

Poloneczky I. támad a kapusra s állítólag belerugott. Erre a közönség berohan a pályára s ütlegelni akarja Poloneczkyt, aki futásnak ered s menekül. A közönség utána, Poloneczky elesik, mire a közönség ütlegelni kezdi. Erre rendőrök rohannak elő s kivont karddal kergetik el a verekedőket s mentik meg Poloneczkyt. Egyesek késsel is hadonáztak. A közönség nem akar távozni a pályáról, mire a rendőrség és a bíró látva az izgatott hangulatot, beszünteti a mérkőzést tíz-két perccel hamarabb. A DVSC-bíró és a kísérők csak rendőri dekret mellett tudták elhagyni a pályát.

A DEAC közvetlen védelmének gyengesége értékes két ponthoz juttatta a kereskedőket

DKASE-DEAC 5:3 (5:2). Újgyőzők. Bíró: Kondor Aladár.

DKASE: Soltészky—Fried II., Kerecsi—Gömöri, Baik, Buttkey—Sajti, Gál, Ökrös, Sarok, Fried I.
DEAC: Lódi—Borsi, Karsay—Cseszkó II., Ökrös, Cseszkó I., Kohajda, Boda, László, Varga, Pataky.

Kellemetlenül hűvös és esős időben találkozott a két régi rivális. A hagyományokhoz híven, ezuttal is a kereskedőké lett a győzelem s ezzel az őszi forduló ötödik helyét biztosították. A beálló sötétség miatt az utolsó 15 perc lejátszatlan maradt.

A DKASE kezd, hullámzó játék alakul ki. Az 5. percben megszerzi a DEAC a vezetést. Fried II. kezével itti le a hálóba, amelyet Boda védhetetlen lövéssel a hálóba jut-

tat. (0:1) Az egyetemi csapat fölényben van a gól után egy ideig, de a 13. percben a DKASE is komoly ellentámadásba megy át, Ökrös a rosszul helyezkedő Lódi mellett kiegyenlített. (1:1) A DKASE ritkábban támad, de támadásai a bizonytalan védelem mellett mindig nagy veszélyt jelentenek. A mezőnyben a DEAC a jobb, Pataky sok jó helyzetet terem — de a belsők sokat rontanak. A 20. percben Fried I. kitűnő beadását Sajti éri el és a primitíven helyezkedő DEAC védelmén keresztül gólt lö (2:1) A kereskedők nem sokáig örülnek a sikernek, mert két perccel ezután Pataky okos beadásából Boda megszerzi a kiegyenlítést (2:2) A DEAC sorozatos védelemhibája folytán a 27. percben Fried I. beadásából Gál gólt lö a kapu

felső sarkába. (3:2) A 35. percben Fried I. beadását Sajti a belső kapufának lövi. A bíró a DEAC reklamálása ellenére gólt ítél. (4:2) A DEAC-ot lehangolja a balszerencse. Az utolsó percben Fried I. szép lefutását lövéssel fejezi be, amelyet a bámészkodó Lódi mellett a hálóba esik. (5:2) Lódi erre kiáll.

A II. féldőben Boda lesz a kapus, László a jobbhalf, Cseszkó pedig középre megy. A DEAC 10 emberrel is nagy fölénybe jut s ezt meg is tartja a mérkőzés végéig, míg a DKASE csak az eredmény megtartására ügyel. A 8. percben a kapu előtti tumultusban Pataky beadását Cseszkó II. a hálóba nyomja. (5:3) Állandó DEAC-félény, de gólt nem tud elérni. A 30. percben a beálló sötétség miatt a jól bíraskodó Kondor lefújja a mérkőzést.

A győztes csapat védelme a szo-

kott jól funkcionált. Soltészky fejlődőképes kapus. A halvesor szűrkén játszott, de nagy igyekezettel és lelkesen. A csatársor keltette a legnagyobb meglepetést. Fried I. kitűnően szerepelt a balszél posztján. Sajti sem sokban maradt el tőle. Gál és Ökrös javuló játékok mutattak, Sarok tehetséges játékos.

A DEAC közvetlen védelme esődöt mondott. A bekkok rosszul helyezkednek és határozatlanok, Lódi kapus pedig nagyon indiszponált volt. A gólok nagyrésztét védenie kellett volna. A halvesor a csapat kiegyensúlyozott, jó játékok mutattak. A csatársor ma is gyenge volt — Patakyt kivéve, aki technikában is sokat fejlődött s ma már a kerület egyik legjobb játékos. Boda körültekintő, intelligens játékos. László nem akar formába jönni, a halvesorban sokkal jobb játékot mutatott.

A DTE könnyen és biztosan győzött a gyenge Börös felett

DTE-Nyiregyházi Börös 4:0 (2:0). Újgyőzők pályán, 200 néző. — Bíró Hajdu Jenő.

DTE: Fehér II.—Fejér, Polyk—Kriszter, Megyery, Fehér I.—Kiss, Vincze II., Weisz, Kaiser, Farkas.
Börös: Algay—Knáver, Szabó—Róna, Wolff, Priszula—Beleznay, Gyurcsák, Bártfalvy, Schaffer, Hartmann. A mérkőzés nem sok élvezetést nyújtott, a DTE volt állandó fölényben, a Börös csak lefutásokkal kísérletezett, bár néhány veszélyes akciójuk volt. A DTE-ben

Fejér, Megyery, Kaiser, Farkas tüntek ki, a Börösből a fedezettsor különösen Wolff. A DTE az első féldőben Kaiser és Vince, a második féldőben Farkas és Kaiser révén éri el góljait. Több góllalvezet kiaknázatlanul hagyott a DTE. A Börös két szabadrugással veszélyeztet, de Fejér szépen véd. Bártfalvit a bíró feleselés miatt kiállította, míg Szabó önként elhagyta a pályát, így a Börös a második féldőben csak 9 emberrel játszott. — Hajdu Jenő jól bíraskodott.

Eldöntetlen a BUSE-NyTVE mérkőzés

BUSE-NyTVE 1:1 (1:1). Berettyóújfaluban. Bíró Bartos, Budapest
Szép, változatos, izgalmas küzdelemet vívott a két csapat. Az első féldőben szinte percre változik a helyzet, hol a NyTVE, hol a BUSE intéz veszélyes támadásokat. Különösen a BUSE jobbszárnya, Schreiber—Csieka veszélyes. A sorozatos támadások után a 25. percben Ciczka révén a BUSE megszerzi a vezetést. A NyTVE a BUSE

védelem hibájából Négyessy révén egyenlített. A második féldőben a BUSE döntő fölénybe kerül, a NyTVE a 16-os vonalon belül védekezik. Azonban Milotay hitetlenül bravúrosan véd s megmenti a NyTVE hálót. A BUSE csatársor több kapufát lötték, egy góllal a bíró nem adta meg. A BUSE-ban Ciczka, Ertinger, Klein, Schreiber a NyTVE-ben Milotay és Deák váltak ki.

Könyvelését elintézi
Könyvelni megtanítja a
Könyvviteli Szakiroda

A Gambriusban
Kiss Jóska
elsőrendű zenekari muzsika

Fővárosi eredmények

Vasas—MTK 2:0 (2:0).

A nap óriási meglepetését a magyar bajnokságot veresége kellette attól a Vasastól, amely az elmúlt héten a DVSC-től is vereséget szenvedett. A 20. percben Kropacsik hibásan véd, kiejti a labdát, amelyet azután Szentmiklóssy góba lök. A 25. percben Himmer egyéni játékkal védhetetlen gólt lök.

A II. félidőben heves a küzdelem, sok durvasággal. Kléber inzultálja Szentmiklóssyt. A rendőrség erőlyesen közbelépett. Feszült hangulatban folyt tovább a játék. A 33. percben Rottler kiállítja a különben erélytelenül biráskodó Sissler.

FTC—III. ker. TVE 7:2 (3:0).

Az FTC Mácsayval és Patakyval megerősített együttese valóságos lelétte az újlabdát. Kohut lövi a vezető gólt, majd Sándor és Szeceovits háromra szaporítja a gólok számát. A második félidőben Sándor labdája már a 6. percben a Vívők kapujában akad meg. Szeceovits újabb gólt lök, majd a 20. percben Hüber kapus hibás helyezkedése miatt Skvarek is vizsgálódás egy gólt. A mérkőzés végén az FTC pompás finiszt vág ki és Mácsay, majd Sándor 7-re szaporítja a gólok számát. A 42. percben Szabó a III. kerület második szóját lövi.

Kelet-Észak tizedik találkozójától Kelet győzelmét várja a sportközvélemény

Hogy áll fel a keleti válogatott — Kupinszky szövetségi kapitány és a volt kerületi kapitányok nyilatkozata Győznünk kell...

Az egész keleti kerület fokozódó érdeklődéssel és bizakodó reménységgel tekint a vasárnapi Észak-Kelet kerületközi válogatott mérkőzésre, amely a kerületi válogatottak számára kiirt szövetségi serlegért folyik. Október 25-én délután Debrecenben tizedik találkozó lesz az Észak-Kelet válogatott csapata között és az eddigi kilenc találkozás közül még egyetlenegyszer sem tudott győzni Kelet.

Három sovány eldöntetlen... sok vereség.

Hihetetlen balszerencse üldözte mindig a keleti válogatottat, szereplései alkalmával, eddig még csak kétszer győzött, egyszer Közép ellen és legutóbb a Budapest B válogatott ellen. Mikor mindenki érezte, hogy a Keleti válogatott jó, a keleti válogatott tud, akkor a gyengébb ellenféllel szemben is legfeljebb eldöntetlen birt kicsikarni, vagy veszített. Így volt ez Dél ellen, mikor 1:0-ra kikaptunk tavaly Nyiregyháza, mikor 4:3-ra kapott ki Kelet a Budapesti B válogatottól. Kétszeresen üldözte a balszerencse Keletet Északkal szemben, 9 találkozás közül még soha sem tudta legyőzni őket. Három eldöntetlen ért el, 0:0, 1:1 és 1:1 arányban, míg más alkalommal kikapott 2:0, 2:0, 2:0, 1:0, 3:1 arányban. Többször volt már a mérkőzés után erkölcsi győztes Kelet, jobb volt Északnál, de eddig még nem tudott ténylegesen győzni. De most biztosan győznék... ez az uralkodó hangulat az egész keleti kerületben, győzelemre esküszik a legpasszívabbabb sportember is. De ez nem elbizakodottság, becsülettel küzdünk majd és úgy szerezünk meg a győzelmet. Így gon-

BEAC—,33" FC 1:1 (1:1)

A BEAC lelkes, lendületes játékkal megérdemelte volna a győzelmet. Már az első percekben Kertész erős lövésével megszerzi a vezető gólt, Zsák kitűnő védekező megakadályozza a további eredményt. Pipa kavarodásból ki egyenlít.

UTE—NSC 0:0.

Durva mérkőzés az UTE főlényével. Az I. félidő végén Kelecsényi és Weinberger összeverekedett. A bíró az előbbi kiállította.

Törekvés—ETC 1:0 (1:0).

Az ETC kemény ellenfélnek bizonyult, de a Törekvés Kautzky révén megszerezte a két pontot.

KAC—VAC 2:0 (1:0).

A KAC mindvégig főlényesen játszott s teljesen megérdemelte a győzelmet.

II. osztály: Zugló—URTSE 1:1 (1:0). — Testvériség—Világosság 4:1 (2:0).

A KAOE nyerte a 4 400 m-es staféta bajnokságot.

A már két ízben megsemmisített 4x400 méteres staféta bajnokságot tegnap bonyolították le. A MAC nem állhatott ki, mert Rózsahegy ágyban fekvő beteg. Így a KAOE egyedül állott ki és 4 perc 33.4 mp. alatt futotta be a távot.

dolgozik, mint mindenki, irányító sporttényezők, játékosok, közönség egyaránt.

Kedvező előjelek a győzelemre...

Sok kedvező jel is a győzelem mellett szól. Így legutóbb Kelet bravúros győzelmet aratott Budapest B válogatottja ellen, míg Észak legjobb 11-e egy gyengébbnek látszó Budapest B válogatottól 3:0 arányban kapott ki. Ezenkívül a Vasutas, mely a válogatottak zömét adja, Budapestben a Vasas győzelmével mutatta meg imponáló tudását, Észak meggyengült, kapusválsággal küzd, Posteiner, Csapky s több más klasszis játékos elhagyta. Kelet meg biztatón javul.

A válogatott csapat összeállítása.

A válogatott csapat összeállítását nagy érdeklődés előzi meg. Dr. Kupinszky Sándor kerületi kapitány, aki eddig is nagy lelkiismeretességgel igyekezett mindig a legjobb csapatot kiállítani, aminek az első eredménye a Budapest B válogatott elleni győzelem volt, most is nagy gonddal készül az összeállításra. A Debreceni Hetfoi Ujság munkatársának a válogatásról a következőket volt szives mondani. A válogatott csapat összeállítása valószínűleg a következő: Farkas—DVSC—Molnár DVSC—Fried II. DKASE—Megyery DTE—Kantor DVSC—Vampeties DVSC—Guttmann NyTVE—Ertinger BUSE—Mertin DVSC. Tartalékok: Hüner DVSC—Baik DKASE. Ökrös DEAC. Ökrös DKASE.

Még Fried II. és Kantor poszt-

ja nem egész biztos, Fried II. mellett szól nagy rutinja és hogy válogatott mérkőzésen mindig kiváló nyújtott, Baikt még nem láttam hátrévedet játszani. Jobbszélsőm nincs, — bár elvem az, hogy mindenki saját posztján játsszon, de Kantornál ettől eltekinthetünk, ő a legjobb és játszott már ezen a poszton. Trialt nem tartok, ismerem a játékosokat és ezek már össze is vannak szokva. Ha lelkesen odaadással fognak játszani és a keleti válogatottak úgy fognak, feltétlenül bízom a győzelemben. A tizedik találkozás meghozza a válogatott győzelmét...

Mit mondanak a volt szövetségi kapitányok?

A válogatott csapat összeállításáról és a várható eredményről érdekesnek tartottuk megkérdezni, a volt szövetségi kapitányok véleményét is. Bródy Barna a következőket mondotta. — En a következő csapatot állítanám ki: Farkas—Molnár Fried II., Kantor—Fejér Szolárszky I.—Polonecky II., Vampeties, Guttmann, Ertinger, Mertin... Tartalékok: Megyery, Baik. Feltétlenül bízom Kelet győzelmében. Bródy eszerint azt a csapatot állítaná ki, amely Budapest válogatottja ellen győzött.

Káldy Zsigmond ügyvezető alelnök, aki régebben szintén szövetségi kapitány volt, a következőképpen gondolta Kelet válogatott csapatát Farkas—Molnár, Fejér—Kantor, Szolárszky I., Megyery—Mertin, Ertinger, Guttmann, Vampeties. A jobb szél posztja — mondotta — egy nagy kérdőjel, itt nehéz választani, a legjobb szerintem kétségkívül Polonecky II. volna. Evvel a csapattal feltétlen győzelmet várok...

Káldy eszerint Fejért, aki újabb a DTE-ben, mint hátréved szerepel nagy sikerrel, hátrévednek állítaná. Ennek a megoldásnak, ami tetszetős is, a közvéleményben is sok híve van.

Közreadtuk a jelenlegi és volt szövetségi kapitányok véleményét, ami nagyjában a közönség véleményét is kifejezi. Nagy eltérés nincs, csak egy-két poszton van vita, igyekszik mindenki a legjobbat ajánlani. A szövetségi kapitány csapata mindenestre közmegnyugvást fog kiváltani, az kétségtelen.

A mérkőzés helye és bírója...

A nagy mérkőzés, amelyen az előjelekből ítélve, rikordszámú közönség fog megjelenni, a DKASE ügétőléri sporttelepén lesz. A mérkőzés bírója — eltérőleg az eddigi szokástól — okulva a somoru példákön, nem fővárosi bíró lesz, hanem idegen kerületbeli. Vagy a Közép, vagy a Déli kerületből kér a kerület bíró. Ebbe az északi kerület is örömmel egyezik bele. Ezt a lépését a kerület elnökségének csak örömmel üdvözölhetjük. Hogy a nagy mérkőzés előtt mi lesz, az még nincs megállapítva, efelett a hétfői elnökségi ülés, illetőleg a keddi tanácsülés határozza.

A szövetségi serlegmérkőzés sorolása különben a következő: Első forduló: Nyugat—Közép, (Nyugat győzött 1:0 arányban) Dél—Dél-nyugat. (A szeptedi találkozás a meg hosszabbítás ellenére 2:2 arányban döntetlen maradt. Ujra kell játszani.) Észak—Kelet. Ez a mérkőzés lesz Debrecenben, október 25-én. A következő fordulóban Nyugat—Dél—Dél-nyugat mérkőzés győztesével játszik. Kelet—Észak mérkőzés győztes erővesztői és majd csak a Nyugat—Dél—Dél-nyugat mérkőzés győztesével játszik (valószínűleg Nyugattal).

Hogy áll fel Észak...

Az északi kerület összeállítását az új szövetségi kapitány, Szerbak László végzi. Az összeállítás nehéz lesz és még nem végleges. A csapat valószínűleg a következőképpen áll

fel: Kandrac—Dankó, Schiffmann—Chojka, Pataky, Kripló—Gyuricskó, Muhoray, Pimpi, Páva, Pásztor. Az északi kerületben nem nagyon bíznak a győzelemben.

Ifjúsági bajnokság

DEAC új.—DKASE új 6:1.

Göllövök a DEAC részéről Bereczky (2), Platz (2), Fekete, Szabó, a DKASE-ből Mermelstein.

DTE új.—Börös új 4:1 (3:1)

A DTE új, biztosan győzött.

NyKISE új.—DVSC új 3:1.

II. osztályu bajnokság

Nyiregyházi Postás—Nyiregyházi Munkás 4:0. Nyiregyháza. — II. osztályu bajnoki

A Postás által megóvott és újra játszott mérkőzésen a Postások biztosan győztek.

Debreceni Postás—BIKSE 4:1. Bíró Nagy Dániel.

Az utolsó másodosztályu bajnoki mérkőzés a debreceni alosztályból a nagyerdei pályán folyt le kis számú közönség előtt. A Postások javuló csapata biztosan győzött — Barta, Tassy, Serdült és Fuszak góljaival. A BIKSE gólját Ecsedi lőtte. A Postásból a fedezetsor, Pruzsinszky, Osváth, Fancsovics volt jó, a BIKSE-ben Szöllössy és Hunyadi.

Belső villongás a NyKISE-ben

Az NyKISE, amely kiváló erőből áll és ifjúsági gardája is fejlődőképes, az új, pesti szerzemények ellenére a bajnoki lista utolsó helyén áll, öt mérkőzésből egy pontot sem tudott szerezni s több naggyőb-arányu vereséget szenvedett. Az egyesületben most belső, tisztító harc indult meg, a nyiregyházi játékosok kezdeményezésére kiakarták szorítani a pesti játékosokat Vargát, Wilhelmét, Grünbergert, stb., mert szerintük ezeknek a lélek nélküli, puha játéka okozza a vereséget és inkább a sajátnevelésű ifjúsági játékosokat kellene szerepeltetni, akik lelkesedéssel pótolnák az esetleges budapesti hiányt. A belső harc első következménye, hogy Földes Miklós, az NyKISE footballigazgatója, lemondott tisztségéről. A sport közvélemény érdeklődéssel néz a tisztító harc kimenetelére és reméli, hogy az amatőrszellem fog győzedelmeskedni és az NyKISE visszaszerzi szép pozícióját és méltóképpen reprezentálja a NyTVE mellett Nyiregyháza fejlett magasszintu sportját.

Büntet a fegyelmi bizottság. A keleti labdarugó kerület fegyelmi bizottság csütörtöki ülésén Wilhelm NyKISE, Laga, BUSE játékosok három hétre, november 15-ig filtotta el a nyilvános szerepléstől, durva játék miatt. Weisz László DTE és Hajdu NyKISE tiszteletlen viselkedése miatt dorgálást, illetőleg intést kapott. Molnár DVSC játékos játékosját, akit a DVSC—BUSE mérkőzésen állított ki Egner bíró, meg nem jelenése miatt felfüggesztették, így már nem is játszhatott az NyKISE ellen.

Az MLSz keleti kerületének elnöksége hétfőn, szeptember 19-én tart ülést.

A keleti labdarugó kerület tanácsa kedden, október 20-án este 6 és fél órakor a kerület hivatalos helyiségében ülést tart. A főtárgy: Észak—Kelet mérkőzés előkészítése.

A DKASE súlyos bírói tévedések miatt megóvta a DTE és NyTVE ellen elvesztett bajnoki mérkőzést

„Meg kell szüntetni a könnyelmű ítélezéseket . . .“

A DKASE jó erőkből álló csapatát az őszi idényben alaposan üldözi a balszerencse és több mérkőzés elvesztését fatalis és durva bírói elnézésnek köszönheti. A DKASE most megóvta a DTE ellen 4:3-ra és a NyTVE ellen 2:1-re elvesztett bajnoki mérkőzést. A DTE-mérkőzésen a DTE győztes gólját az utolsó percekben az egész közönség szemeláttára és felzudulására erős, ötméteres lesállásból érte el és a különben is gyengén bíraskodó Fenyves Miklós fővárosi bíró általános meglepetésre megadta a gólt. Ez döntötte el a mérkőzés sorsát, így vesztett a DKASE. A másik bírói tévedés a NyTVE ellen történt volna, itt a NyTVE ért el gólt lesállásból. Szabó Kálmán bíró jelezte is az ofsztidot, tiltakozott is a gólmegadás ellen, azonban Vass fővárosi bíró gólt ítélt. Ehhez hasonló súlyos bi-

rói tévedés miatt veeztette el a DEAC a BUSE elleni mérkőzést, itt Denhoffer fővárosi bíró adta meg az ofsztid-gólt, amit Szántó határbíró is jelzett. A DEAC azonban még eddig nem óvott . . .

A DKASE óvásáról Kolmann Ferenc, a DKASE ügyvezető elnöke a következőképpen mondta a Hétfői Ujság munkatársának:

— Azért óvunk, mert elvi döntést akartunk kiprovokálni. Ugyanis az még sem lehet, hogy egy egyesület sorozatos bírói baklövésnek legyen az áldozata, különösen most, az új ofsztidzabályok mellett. Itt intézkedni kell a bírósütlethez is, meg kell szüntetni a könnyelmű ítélezést.

A két óvással különben szerdán foglalkozott az intézőbizottság és azt véleményezés végett áttette a Bíró Testülethez.

A DVSC tribünavató ünnepélye tavaszra marad

Bécsi proficsapatot, legjobban a Viennát szeretné megnyerni az avatásra

A DVSC Diószegi-uti sporttelepén a tribünépítési munkálatok már előrehaladott állapotban vannak és napról-napra jobban bontakozik ki a hatalmas, gyönyörű tribün körvonala. A tribün alatt modern öltözők, fűdőszobák, szerenárió és irodaszobák lesznek. A tribünépítés azonban csak a tavasz folyamán nyerhet teljes befejezést és így természetesen tavaszra marad a tribünavató ünnepség is. A

tribünavatást nagyszabású sportverseny keretében ünnepli meg a DVSC. Lesz nagy atlétikai viadal, azonkívül labdarugómérkőzés. Ellenfelül külföldi, bécsi proficsapatot fog megnyerni a DVSC, a Viennát már kedvező és előrehaladott stádiumban levő tárgyalások is folynak ebben az irányban. Mindenesetre hatalmas sport attrakcióban lesz része a közönségnek tavasszal.

A Vasas óvni akart, de meg gondolta magát

A KAC a DVSC legközelebbi ellentéte

Országos feltűnést és elismerést váltott ki a DVSC szenzációs győzelme Budapesten, amikor is a fővárosi elsőosztályú Vasast, amely legerősebb felállásban állt ki a DVSC ellen, megverte. A Vasasnak sokszorosan fáj a vereség, hiszen a *Corinthian-díjnak két éven keresztül védője* volt és most is erősen ambicionálta a győzelmet, ezért kérték, hogy a válogatottban a csehek ellen ne szerepeltesék Takácsot, újra védett Nyerges. A DVSC ennek ellenére győzött. A Vasast annyira elkésztette a vereség, hogy a mérkőzés után az ebéden sem képviseltette magát senkivel sem. (Itt említjük meg, hogy a Vasas részéről a DVSC-t igen felületesen fogadták, ha vidéken fogadnának így egy fővárosi egyesületet, minden fővárosi sportlap tele volna panasszal.) Azonkívül a Vasas Molnár Ferenc DVSC hátvéd miatt megakart óvni a mérkőzést, arra alapítva az óvást, hogy Molnár külföldre akart távozni és ezt be is jelentette a fegyelmi bizottságnál. Molnár azonban nem ment el és játszott a DVSC-ben a Vasas ellen — hozzá még igen jól. A Vasas erre akarta alapítani az óvást, azonban mikor a harag elmúlt és józanul kezdtek gondolkodni, rájöttek arra, hogy az óvásra nincs alap, és el is álltak attól. A DVSC-nek a legközelebbi ellenfele a Corinthian-díjban az elsőosztályú KAC, amelyet a közel-múltban győzött le Debrecenben

2:1 arányban. Ez a mérkőzés valószínűleg november 8-án lesz Debrecenben. A KAC éppen nem lebecsülendő ellenfél, van olyan erős, mint a Vasas és a DVSC-nek nehéz dolga lesz, ha győzni akar. *Elbizakodottságra nincs ok.* Ha győz, a döntben a Szegedi AK-al kerül össze, amely tudvalevőleg a fővárosi NSC-t verte ki a további küzdelemből. Érdekes pikantéria volna, ha az agyonreklamizált és felfújott budapesti „nagy csapatok” helyett két törekvő és szimpatikus vidéki egyesület találkozna a döntőben. Mindenesetre okulna a főváros.

A kupamérkőzések a keleti kerületben. A vándordíj-bizottság határozata értelmében hamarosan le kell bonyolítani a Magyar kupa mérkőzéseket is. A kupa sorsolása szerint a DTE a Karcagi IKSE-vel kerül szembe, mivel a Kisvárdai ISE nem áll ki a Karcagi IKSE ellen. A DKASE a BUSE-vel kerül össze. A DTE—KIKSE mérkőzést valószínűleg november 8-án játsszák le. A mérkőzést a DTE Debrecenben akarja játszani. Az intézőbizottság a DKASE—BUSE kupa mérkőzést, amelyet Berettyóújfaluiban játszanak le október 25-re tűzte ki. Itt azonban meg nagy vitára van kilátás, mert aznap lesz a válogatott mérkőzés és a BUSE Ertinczert, a DKASE is körülbelül egy-két játékosát nélkülözni lesz kénytelen.

Szerellettetni kell a II. osztályú válogatottat. A keleti kerületben a II. osztályú egyesületek és annak játékosai meglehetősen mostoha-sorsban vannak. Pedig a II. osztályú egyesületekben, így különösen DMTE-ben és a Póstásban, de a vidéken is sok tehetséges játékos van. A II. osztályú egyesületeknek alkalmat kellene adni a szereplésre és erre most kedvező alkalom is van. Vasárnap, az Észak—Kelet mérkőzéseknek még ugy sinec előmérkőzése. Meglehetne csinálni, hogy a nagy mérkőzés előtt például a debreceni alsóosztályú II. osztályú egyesületek válogatott csapata meg mérkőzne vagy a kunsági, vagy a szabolcsi alsóosztályú válogatott csapataival. Ha pedig ez most nagy költségre kerülne, a debreceni alsóosztályú válogatott, esetleg az ifjúsági válogatottal mérné össze az erejét. Ez nem kerülne sok költségbe, mert a játékosok zöme Debrecenből kerülne ki. A DMTE, Póstás, Harmonia, Derecskei MCVÉ és BKSE játékosai közül tekintélyes játékerőt képviselő együttest lehetne kiállítani. Azonkívül nem árt az ifjúsági válogatott foglalkoztatása sem. Ajánljuk azt a tervet, amit különben a tanácsülésen is előfognak terjeszteni meg, szívelelésre és elfogadásra.

A DTE fedezetjátékosa a prágai DFC-ben. Weiszhaus Imre, a DTE tehetséges fedezetjátékosa, volt ifjúsági válogatott, tanulmányai folytatására Prágába utazott és szabad óráiban ott is futballozni fog. Weiszhaus a DFC-ben, a prágai német csapatban fog játszani. A DFC már kérte is a DTE-től kiadatását, úgy látszik, szerellettetni akarja a fejlődőképességét.

A DTE kizárja sorából volt kapusát. Kinos feltűnést keltett, hogy a szeptember 26-iki DTE—DVSC mérkőzésen Tapfer, a DTE kapusa nem akart játszani és a tribünről nézte, hogy egyesülete a tartalék ifjúsági kapus hibájából mint szedi be a gólokat. Tapfer ugyanis anyagi követelésekkel állott elő, amit a DTE, kiakarván irtani az egyesületben minden álamatörzselmet, igen helyesen nem teljesített. Tapfert azóta nem szerelletteti a DTE, sőt most kizárási indítványt terjesztenek elő és kizárják az egyesületből. Amióta a DTE a lelkes ifjúsági játékosokat szerelletteti, sokkal szebb eredményt produkál és előkelő helyezést foglal el a bajnoki listán.

Feljelentés Szlamek ellen. A DTE népszerű, jóképességű fedezetjátékosa, Szlamek ellen Havas Sándor szövetségi bíró, kerületi főtítkár adott be a fegyelmi bizottsághoz, hogy tudomása szerint Szlamek a DTE—NyKISE mérkőzés után Günsberger NyKISE játékost tetteleg inzultálta volna. A fegyelmi bizottság a feljelentés alapján elrendelte a vizsgálatot és a süttörői ülésre megidézte Szlameket és Günsbergert.

A DVSC a KANSz Vasutas-serleg favoritja. A DVSC, mint ismeretes, benevezett a KANSz Vasutas serlegdíjmérkőzésbe, és itt is, akár csak a Corinthian-díjban és a bajnokságban, szintén bravurosan szerepelt. Így megverte a fővárosi MÁV Gépgyárt, a harmadosztály egyik legerősebb együttesét, a Miskolci VSC-t Miskolcon 3:2-re. Most még a Hatvani Vasutassal kell játszania, amit legyőznie nem lesz nehéz és akkor a döntőben a fővárosi II. osztályú Testvériséggel találkozhat. Valószínű, ismervo az erőviszonyokat, hogy ezek felett is győzedelmeskedik, így az értékes vándordíj megérdemelt győztese és védője a kitűnő DVSC lesz. A DVSC a Hatvani Vasutassal valószínűleg Hatvanban játszik, de az időpont még nincs megállapítva.

A KISOSZ debreceni kerületének labdarugó bajnoksága

A középiskolai országos sport-szövetség debreceni kerülete megalkulása óta tevékeny munkába fogott és az atlétikai viadal után most kiírja a középiskolák számára a labdarugó bajnokságot is. A bajnokságot az egyes középiskolák válogatott csapatai szerepelnek a következő beosztásban: A debreceni csoporthoz tartoznak a debreceni középiskolák, a ref. főgimnázium, katolikus reál, kereskedelmi, tanítóképző stb. továbbá Hajdunánás, Hajduböszörmény. Nyíregyházi csoport: Nyíregyházi középiskolák, Kisvárdai, Nagykálló, Nyírbátor. Sátoraljaújhegyi csoport: Sátoraljaújhegy, Sárospatak, Szerencs, Tokaj. Középiskolai karcagi csoport: Karcag, Kisujszállás, Mezőtúr, Gyoma. A nevezési határidő október 25. Először az egyes csoportok iskolai mérkőzések egymás között sorsolás szerint, kiesési rendszer mellett. Az egyes csoportok iskolai közötti mérkőzésen döntik el az elsőseget és az így kikerülő győztes iskola képviseli a debreceni kerületet az országos középiskolai bajnokságban. A KISOSZ bajnoki mérkőzéseket igen nagy érdeklődés előzi meg a középiskolások körében. Az egyes csoportok a maguk körében még az ősszel lebonyolítják a bajnoki mérkőzéseket. Lesz külön bajnoki mérkőzés az alsó osztályosok számára is. A bajnoki mérkőzések vezetésére szövetségi bírót fog felkérni a KISOSZ debreceni kerülete.

USZÁS

Homonnay Debrecenben. Hlavacsék Márton, a III. ker. Vivó Egyesület Homonnay II. néven szereplő, kiváló, többszörösen válogatott vízpoló játékos Debrecenbe érkezett és itt szolgálja le a tüzéréknél önkéntesi évét. Homonnay a világ egyik legjobb vízpolójátékosa. — Szabad óráiban bizonyára foglalkozni fog a DEAC és DUE uszógárdájával, amely sokat tanulhat tőle. Itt léte nagy hasznára lesz a fejlődő debreceni uszósportnak.

Nem lesz téli uszoda. A DEAC mozzalmat kezdeményezett, hogy a Margit-fürdőben, vagy a nagyterdei uszodában téli uszoda létesítesék, ami az uszósport nagy hasznára lenne. A terv azonban meghúszult, a fürdőtulajdonosok félnek a nagy beruházási költségtől.

A DKASE korcsolya pályát építet a Piac-utcán. A DKASE agilis vezetősége, semmi áldozattól sem riadva vissza, elhatározta, hogy a Piac-utca 9. szám alatt, Goldstein Alfréd földbirtokos háztelkén, a hátulso nagyterületű kertben korcsolya pályát épített. A téli sport hívei bizonyára örömmel fogadják ezt a hírt és biztos, hogy Debrecen legújabb korcsolya pályája látogatott lesz. A korcsolya pálya mellett modern berendezésű melegező szobát, büffét állítanak fel. Pompásan ki is lehet világitani a területet. — így korcsolyaversenyek és jégünnepélyek tartására is igen alkalmas lesz a hatalmas pálya. A pálya a város legforgalmasabb helyén, a város központjában, az Arany-utca mellett van és bizonyára kedvelt és látogatott hely lesz. A korcsolya pálya építkezését rövidesen meg is kezdik.

A Csokonai színház legközelebbi újdonságai

A Csokonai-színház a nagysikerű és kitűnő előadásban színrekerült *Peer Gynt* után még kitűnőbb műsorral kedveskedik a közönségnek. A közönség méltányolja is Kardos Géza igazgató fáradságos, áldozatoktól vissza nem riadó munkáját, áldozatkészségét és ennek jele az, hogy például a *Peer Gynt* állandóan *zsúfolt házak mellett folyt le* és szinte még kár volt levenni a műsorról, mert még sokáig táblás házat vonzott volna. A következő hét a bohózat és operettek hete. Vasárnap, hétfőn és kedden a

BÖREGÉR

reprize lesz. Ez a kitűnő operett *Strauss* János zeneszerző születésének századik évfordulója megünneplésére került színre kitűnő szereposztásban.

Timár Ila Adél szobaleány szerepében csillogtatja kivételes képességét és énekművészetét. A bájos Szömörkényi Franciska Rosalindát játssza megkapó közvetlenség-gel. Gyönyörű énekszámával a közönség alig tud betelni. Alfrédot Krompachi játssza, aki most újabb a bariton helyett tenorista szerepeket kap és itt nagy sikere van. Szigeti, aki a *Böregér* összes férfiszerepét játszotta már, most Eisenstein híres szerepét alakítja. Ebben a darabban játsszik először Debrecenben Remete Géza, a kitűnő rendező, Frank börtönigazgató szerepében mutatja be, hogy van olyan jó színész is, mint rendező. Hálás szerepe lesz Szilágyi Marcsának és Endrődinek is.

A Böregéren játsszik Timár Ila fuga, Timár Kató és az az érdekesség, hogy a darabban a szereposztás szerint is huga lesz Ilának Kató. Kitűnő táncbetétek is vannak a Böregéren.

A Böregér után Szenes Béla vigjátéka, a Budapest nagy sikert aratót

CSIRKEFOGÓ

Kerül színre szerdán és csütörtökön. Hermann Mancival lesz itt nagy sikere. Pénteken újra kasszadarab következik, amely több mint egy hétig lesz műsoron, a hangulatos. revüszéri

RÉGI JÓ BUDAPEST.

A fő női szerepet Szömörkényi Franciska alakítja, azt a szerepet, amelyet Budapest Rátkai játszott, Debrecenben Tamás Benő fogja sikre vinni. Ennek a darabnak olyan sikere lesz, mint tavaly a Marica grófnőnek és a Nótás kapitánynak. Külön meglepetés lesz a díszes kiállítás. Előkészületben van Shakespeare híres darabja, a

VIHAR.

azonkívül a

NÓTA VEGE.

továbbá több népszínmű, a *Piros bugyellárás*, *Gyimesi vadvirág*. Ezekben *Csurka* Lenkének lesz nagy és hálás szerepe, akit a Falu rosszából ismer már előnyösen a közönség.

Körinterju Timár Ilával.

Hermann Mancival, Szilágyi Marcsával és Antók Ferencsel

A közönség rendkívül kíváncsi természetes és kétszeresen érdekli a színésznők és színészek élete. A közönség érdekét szolgáljuk, mikor egy körinterju keretében megszólaltatjuk és hetenkint megfogjuk szóvaltatni a jövőben is — a Csokonai-színház társulatának tagjait. Magukkal a színésznőkkel és színészekkel mondatjuk el az apróbb, érdeklődésre számot tartható dolgokat, apróbb intimitásokat, hogy érzik magukat Debrecenben, melyek a legkedvesebb szerepeik, szoktak-e drukkolni a színpadon, azonkívül egy-egy érdekesebb epizódot életükből, vagyis mindazt, ami a közönséget érdekli s ami közelebb hozza a színésznőket és színészeket a nagyközönséghez.

Elsőnek

Timár Ila,

a Csokonai-színház dédelgetett kedvenc primadonnáját kerestük fel. A Böregér próbája alatt sikerült vele beszélni. — Ugy örülök, hogy ismét Debrecenbe lehetek, ahol annyira szeretnek és annyi szép sikereim volt — mondotta. — Miskolcon is mindig a kedves debreceni közönségre gondoltam és bizony-bizony visszavágytam, örül a lelkem és kimondhatatlan boldog vagyok, hogy újra Debrecenbe jöhöttem. — *Szokott-e drukkolni a művész?* — kérdeztük ezután. — *Igen, minden egyes szerepem, minden egyes jelenetem előtt kimondhatatlanul drukkolok, de csak előtte, mihelyt közeledek a színpadhoz, már csak*

ken a drukk és mikor a közönség előtt állok, már cseppet sem drukkolok, de különösen nagy drukokban vagyok, mikor műkedvelő előadásokon, alkalmi estéken szerepelek... Hogy melyik a legkedvesebb szerepem? Jaj, erre nagyon nehéz válaszolni, sok van, de mégis a legkedvesebb a *Nótás kapitány-ban van*. Igaz, még ezt nem is látta tőlem a debreceni publikum, de majd sorra kerül bizonyára.

— Mikor volt a legnagyobb zavarban a színpadon? — támadtuk meg a következő kérdéssel. — Timár Ila elnevette magát. — *Jaj, még most is rossz rá gondolni, mindig összeresszenek, ha eszembe jut. Pedig minden jól sikerült... Akkor voltam iszonyu zavarban, mikor a Cigányszerelem-ben, pedig igen nehéz énekes szerep, két zon-*

gorapróba után beugrottam. Azt hittem, hogy most vége lesz a világnak. Azonban, mikor a közönség szerető tapsokkal fogadott, belejöttem és fényesen sikerült az előadás. Minden jóra fordult...

Azonban már újra próbára kellett mennie. Bucsuzóban mondja: *Ugy szeretnék most két hétre Olaszországba menni*, nagyszerű ut volna, azonban a direktor nem enged. De talán mégis elmehetek... Ugy szeretnék Olaszországba menni...

Hermann Manciv,

a nagytehetségű naiva, akit első fellépése óta szeretetébe fogadott a közönség, éppen a színházi törvényeszkél elől jött. Akár hihető, akár nem, *de vádolt volt*. Az arca a boldogságtól ragyogott: Felmentettek, felmentettek — újságolta örömmel. — Gratulálunk a nagyközönség nevében is és a következő perében neki is támadunk újabb kérdésekkel.

— Hát mit is mondjak magamról — gondolkodott. — Persze, először születtem 1904-ben, Mikulás napján. Mikulásnap ajándékképpen kaptam az anyám. — Közben elneveti magát. — Kaphatott volna jobbat is — jegyzi meg. Pécssett színiakadémia végzettem és első évben Pécssett működtem.

— Sohasem szoktam drukkolni, szinte, bocsánat a kifejezésért, *szemtelenül nyugodt vagyok*... Legkedvesebb szerepem a *Hárem-ben* volt. S a következő pillanatban már hamisan mosolyog. *Nagyon szeretem a pajzán „kocott” szerepeket*. Most a Csirkefogó főszerepére készülök nagyban. Azt hiszem, tet-szeni fogok a kedves debreceni közönségnek. A virágokat nagyon szeretem, minden virágnak, amit a közönség küld, nagyon örülök...

— Tudja mit, elárulok még egy titkot, *szeretem nemcsak a prózai, de a szubrettszerepet is*. Sőt, játszottam is ilyet. Kimondhatatlanul szeretek táncolni, mikor énekelni kezdek; jaj, azt megbocsátja a közönség, mert tudok is ám táncolni. És ezzel már bucsuzott is, mondván szaladok haza ebédelni, mert kikapok a mamától.

Szilágyi Marcsa

betegesen feküdt odahaza a lakásán, mikor meglátogattuk. Meghült, de betegsége ellenére is nagy erőfeszítéssel eljátszotta szerepét a *Peer Gynt*-ben. Nagy sikere is volt. Éppen a nyelvét nyújtogatta a doktor hácsinak, mikor beléptünk. Remete Géza és Szatmáry karnagy is éppen akkor látogattak meg. Harminyolek fok — mondotta nevetve a belépőknek. — *Micsoda?* — Hát a lázam, nahát, hogy nem jöttem rá. — Betegsége ellenére is szívesen állta a kérdések özönét. — Nem szoktam drukkolni, csak akkor, ha a szerepemet nem tudom. A debreceni közönség már jól ismer és

szeret is. A Várszínházról jöttem a múlt évben Debrecenbe. A legkedvesebb szerepem a *Suhanc* és a *Tökmag*, ebben még nem játszottam Debrecenben. *Hát a legkedvesebb virága...* — Szilágyi Marcsa gyorsan válaszol: a tökvirág. Jaj, dehogya is, megint ez jött a nyelvemre, a szekfü... — S végül még egy indiszkkrét kérdés: *Hány éves?* Marcsa nevetve, huncutul válaszolt: *Huszon...* és ezzel egy bonnyolult keresztretjvény fejtesébe kezdett. S hogy többet ne kérdezzük, forralt borral kínált bennünket lekötelőző szíveséggel... Utoljára

Antók Ferencsel

a kitűnő bonnyivantot rohamoztuk meg. Ő a leányok, nők egyik kedvence. Szívesen válaszolgat a kérdésekre. — 1899-ben születtem, még eddig nőtlen vagyok, de azt hiszem, nem sokáig... 1918-ban lépett színpadra... Három évig volt Budapest az Uniónál, játszott a Blaha Lujza-színházban, az Andrásy-uti színházban. Majd a rossz konjunkturális viszonyok miatt elkerült Budapestről, Pécsre ment és egy társulatban volt Hermann Mancival. — A legkedvesebb szerepem, erre hahozás nélkül válaszlok — mondotta — a Marica grófnő tisztartója... Most a „Régi jó Budapestre” készül, ahol igen jó szerepe van. — Remélem nagy sikereim lesz — mondotta. — Hogy drukkolok-e a színpadon? Csak akkor, ha nem tudom a szerepemet, de ha tapsot kapok, minden elmúlik. A szép nőket és a tapsot nagyon szeretem... — mondotta bucsuzól.

8-9.

Saját érdeke

hogy a Könyvtiteli Szakiródában
Kandia-utca 4-b szám)
most kezdődő

ANGOL vagy NÉMET

nyelvtanfolyamra október hó 20-ig
beiratkozték!

Olcsó tandíj! Kedvező fizetési
feltételek!

Ólmos

bármily mennyiségű vesz
a

Zsuzsánfalvi Hírnap
könyvnyomda vállalat.

Most olcsón vehet
a Lipcsei szörme-házban
Kohn Sándor szücsmesternél, Bika-szálló (József kir. h.-n.)

Szörmebundákat || **gyermekkabátok**
mérték szerint || olcsóbb a posztónál.

Valódi szörmebundák 320.000 K-tól feljebb
Szörmek nagy rakitára. Darabonkénti eladás 60.000 K-tól

Biró (Bika udvar) fest, tisztít, mos!

Apróságok a színház tájékaról

Színházi körökben nagyban készülnek az új bemutatókra, a Régi jó Budapestre, Nóta végére. A legtöbb gondot természetesen a ruha okozza, mindenki igyekszik kitenni magáért és a szenzációs toalettek készülnek. Külön látványosság lesz az a sok diszes toalett, különösen az asszony, leányképek. *Timár* Ila is Budapestre jár a napokban a toalettek dolgában. A Rákóczy-uton haladva kellemetlen baleset érte. Az egyik villamos sinen menve, beleakadt vadonatúj cipőjének sarka a sinbe. A villamos pedig félelmetesen közeledett. *Timár* Ila hirtelen kirántotta a lábát, de sajnos, a cipősarok a sinék között maradt. A népszerű primadonna erre bement a legközelebbi cipőboltba és egy új cipőt vett, mert a sarok nélküli cipőn nem igen tudott járni. A boltban tévedésből egy számmal nagyobb cipőt adtak Ilának. Erre jegyezte meg Ila: — *Hiába, a baj nem jár egyedül...*

Budapestre járt mostanában *Csurka* Lenke és *Szegő* Lilly is. *Csurka* Lenke egy ügyvédtől levélbélvegre ezer koronát kért kölcsön, mivel nem volt nála apró pénz. Mikor hazafért Debrecenbe, már várta itthon egy ügyvédi felszólítás, fizetési meghagyás az ezer korona kölcsön miatt. *Csurka* Lenke, mikor először olvasta a levelet, az ezer koronát tévedésből ezer aranykoronának olvasta. Iszonyuan megijedt, el nem tudta képzelni, ki követel tőle ezer aranykoronát, kinek tartozik 6 14 millióval. Már éppen másik ügyvédhez tart sietni jogitanácsért, hogy mi tevő legyen, mikor egy belépő ismerősnek is megmutatta a levelet. Az fedezte fel, hogy csak ezer koronával tartozik *Csurka* Lenke, ezer koronát kérnek is vissza tőle az ügyvédi felszólító levélben. Örömeiben azonnal elküldte az ezer koronát a türelmetlen hiteltelőnek... Táviratilag...

A színház kardaloslói, a Remete görlicék rendkívül bájosak és rendkívül elevenek. A legharciasabb a kis *Hován* Mária. A minap kihallgatásra ment a direktorhoz, valami kis nézeteltérés volt közöttük. — *mondottamdmmdmm* tük. — *Direktor ur,* — *mondotta* — én elmegyek, elmegyek. — Majd az előadás után fiam, — válaszolta neki *Kardos* direktor.

A DVSC a múlt vasárnap Budapestre vendégszerepelt, teljes sikerrel. A löversenyteri fodbálpályán telt ház volt és tombolva tapsolt a debreceni fiúknak. A közönség körében mindenki ott volt, akinek csak valami közeis volt valaha Debrecenhez. Pestre került újságíró, rendőr, pincér, színész mind... Ott volt a színészek közül *Rólkó* József, aki a *Reneszánszban* játszik nagy sikerrel, *Vértes* Lajos, *Heltai* Márai is... *Magyary* Imre bácsi fia, a *Jóska*, aki most a *Ritzben*

muzsikál, az is kint drukkolt és a győzelem feletti örömeiben este még a DVSC-nek is elhuzta: — Nem lehet a Vasutással kikukoricázni...

Színházi műsor a hétre.

(Október 19-től október 26-ig)
19. Hétfőn: *Bőregér*, operett. A) bérlet, repriz.
20. Kedden: *Bőregér*, operett. D) bérlet.
21. Szerdán: *Csirkefogó*, bohózat. B) bérlet, bemutató.
22. Csütörtökön: *Csirkefogó*, bohózat. C) bérlet.
23. Pénteken: *Régi jó Budapest*, operett. Bérletszünet, bemutató.
24. Szombaton: *Régi jó Budapest*, operett. Bérletszünet.
25. Vasárnap: délután A falu rossza, népszimű, este *Régi jó Budapest*.

A mozgószínházak műsora:

HÉTFŐTŐL! *Apolló*: *Randevu Szibéria zsarnoka.* Érdekesített dráma 6 felvonás. Kísérő: *Pinguli* szerencsésje burleszk 2 felvonásban.
Vígyszínház: *Meghódítom az uramat*, társadalmi dráma. Kísérő: *A becsomagolt kutya*, burleszk.
Jönnek! *Silver-King*, *Ősök* és *unokák.*
Figyelmeztetés! Az előadások 4, 6 és 8 órák kezdődnek.
x *Megérkeztek* a legújabb divatu angol szövegek *Szabó László* úri szabó, *Széchenyi-u. 1.*

**Kalapok,
nyaksálak,
bokavédők,
keztük**
Legelőcsöbbsen
Norman és Friedman
Plac-u. 10. (Bikával szemben)

Legfinomabb eredeti ostsee-hering, francia és olasz szardínia különlegességek, thonhal, pisztráng, oroszhal, csemege-sajtok, iherzi teavaj

Csanak József K. Rt.

Júszér és csemege kereskedésben
DEBRECEN, PIAC-UCCA 51. SZÁM — TELEFON: 70.

Egy millió koronás pályázat

Ki találja az Észak—Kelet mérkőzés eredményét?

A Debreceni Hétfői Ujság már első számában nagyszabású pályázattal kedveskedik olvasóközönségének. Vasárnap lesz Debrecenben Észak—Kelet kerületközi válogatott lapdarugó mérkőzés. A mellékelt szelvényen be kell küldeni, mi lesz a mérkőzés eredménye. *Aki eltalálja, azt a Hétfői Ujság szerkesztősége egy millió koronával jutalmazza meg.* Ha többen találják el

az eredményt, akkor sorshuzással döntjük el, ki kapja az egymillió koronát. A helyes eredményt eltalálók között még két nevet kisorsolunk és azok egy fél évig ingyen kapják a *Debreceni Hétfői Ujságot*. Egy személy több szelvényvel is pályázhat. A pályázatnál azt a szelvényt is fel lehet használni, amely a Hétfői Ujság reklámcsúdlájár volt.

Szenzációs pályázat. — Egy millió koronát nyerhet.

PALYAZATI SZELVÉNY

NÉV:

LAKÁS:

Ifjúsági sport

Elmarad a Dél—Kelet ifjúsági válogatott. Eredetileg október 18-ra volt kitűzve a Dél—Kelet kerületközi ifjúsági válogatott mérkőzés, amely a Herendi vándordíjért folyt volna. A mérkőzést az Észak—Kelet mérkőzés előtt tartották volna meg. Azonban azért, hogy az Észak—Kelet mérkőzést egy héttel elhalasztották, újabb akadályok merültek fel a mérkőzés megrendezése elé. Ugyanis október 25-én Dél nem tud jönni Debrecenbe, azonkívül a Herendi díj fővárosi mérkőzéseit is újra kell kezdeni, mert a KISOSZ, MLSz és ILSz válogatottak egyforma pontja és gólaránya van. A döntőbe majd a fővárosi mérkőzések és a Dél—Kelet mérkőzés győztese kerül. Ugy a fővárosban, mint a vidéken már csak *tavasszal* bonyolítják le a Herendi vándordíjat.

A DVSC megővta a NyTVE ifi. ellen elvesztett mérkőzését. — A DVSC ifi. szept. 13-án 4 : 3 arányban elvesztette az ifjúsági bajnoki mérkőzést Debrecenben, a NyTVE ellen. A DVSC ifi. most megővta a mérkőzést, mivel a NyTVE-ben állítólag *Schnitzer igazolatlanul és Simkovic álnév alatt szerepelt volt*

na. Ha ez beigazolódik, a NyTVE-re súlyos büntetés vár. Az óvás ügyében a kerület intézőbizottsága elrendelte a vizsgálatot.

Az ifjúsági válogatottak éremjutalmazása. Mint ismeretes, az ifjúsági szövetségi kapitány javaslatára a kerületi tanács II bronzéremet szavazott meg elismerésként az ifjúsági válogatottak, amely Észak ifjúsági válogatottját 2:1 arányban júliusban Debrecenben legyőzte. Az érem most elkészült és az ifjúsági válogatottak nagyrésze már meg is kapta az érmet. Az érem felírás a következő: *Ifj. vál. Kelet—Észak, 1925.*

Felelős szerkesztő

TAMASSY LÁSZLÓ

Nyomatott a kiadótulajdonos Tisztántuli Hirlap nyomda r. t. körforgógépein.

Mély meghatottsággal és és hálás kegyelettel tudatjuk, hogy intézetünk megalapítója és megalakulása óta fáradhatatlan munkásságu igazgatósági tagja

dr Kovács József

ny. gazd. ak. tanár ur folyó hó 17-én déiben Budapestre váratlanul elhunyt. Példája további munkásságra biztat, emlékeit kegyelettel megőrizzük.

Debrecen, 1925. okt. 18.
Debrecen és vidéke mezőgazdának hitelszövetkezete, mint az OKH tagja, igazgatósága, a türelmebizottsága és tisztelői

Megszünik

**férfi ruha áruházában szerzi be,
hol minden vevő megtalálja számítását.**

Hajdusági férfi és fiu ruha áruháza Plac-u. 67
Frohner-szálló épület.

Önnek és családjának a ruházkodás nagy gondja, ha ruhaszükségletét Debreczen legnagyobb raktáru

Apró hirdetések

ALLÁST KAP

Kisasszony fűszerzakmában, irodai munkában teljesen jártas, — 2.000.000 K havi fizetéssel állást nyer. Ajánlatokat „Szorgalmas” jellegre a Független Ujság kiadójára, Egy favágó állandó munkára felvétetik. Cim Feldél, Csapó-utca 16. 541

Ugyes, megbízható szobaleány felvétetik, Péterfia 48., utcai emelet. H241

Üzletvezető fűszerüzletbe óvadékkal felvétetik. Ajánlatok Görbe-utca 11. kéretnek. 539

Feltétlen megbízható fiatal minden főzőnő azonnal felvétetik keresztény kiscsaládnak. Kossuth-utca 30. H229

Ujságkihordóasszonyok felvételnek déli kézbesítésre. Magyarság, Piac 42. H248

Tehenészt, kiscsaládot, csakis olyat, kinek hosszú bizonyítványai vannak arról, hogy tehenész volt, és kinek felesége a tej egyhelyre való beszállítását vállalja, képesek január 1-re komencióra. Engel, Verbőczy-utca 3. F235

Látványtanulónak 4 középiskolát végzett fiút felveszek. Fischer, Piac 21. F236

Házmesternek felvétetik gyermektelen házaspár, Károly Ferenc József-ut 13. H228

Egy fiú tanulónak felvétetik — Glattstein kárpitosnál, püspöki palota. F221

Fodrásztanulót keresek. Arany János-utca 2. Forgács. F229

Jó megjelenésű komoly uriember kereskedőknél, magánosok között nagy ismerettséggel, akvizícionális munkára felvétetik. Bemutakozás kedden este 8 órakor a Bikában portánál. 575

ALLÁST KERES

Megebízható, munkaszerető fiatal fűszerkereskedősegéd állást keres. Teleky-utca 96., keresztépület. H240

500 millió tehermentes ingatlan, biztosítékkal rendelkező mag. tisztviselő pénztárnoki vagy más bizalmi állást keres. Megkeresések „Megebízható” Debrecen kiadóhivatalába kéretnek. 470

Nyugdíjas bankigazgató sokoldalú tapasztalatokkal és kaucióképes, óradíjas foglalkozást keres pénzkezelésben, könyvelésben, magyar-német levelezésben. Felvilágosítást: Emerich Vilmos vízvezeték szerelőmester, Hatvan-utca 10. Telefon 10-12. F234

Keres pénztárosi állást vagy ehhez hasonló jobb állást középkorú urinő, ügynököt díjaz. Ajánlatok „Kaució” jellegre a Tiszántuli kiadóba. 525

Irodaszolgálat bankba vagy más hivatalba állást elfogadnék. Cim Kigó-utca 37. F225

Keres bizalmi állást kaucióval bárhol mérlegképes urinő. Ajánlatot „Kaució” jellegre Tiszántuli kiadóba. 524

Szerény igényű intelligens ur-asszony magános urhoz, urnőhöz vagy kisebb családnak háztanulónak ajánlkozik. Cim a kiadóban. 506

Elvállalok bármilyen irodai állást vagy urasági inasnak is elmennek. négy középiskolát végzettem. Cimet a Tiszántuliba kérek.

Köser bor készítéséhez szőlőt bármilyen mennyiségben legmagasabb napi árban veszek. — Reichmann Vilmos, Széchenyi-utca 22. Telefon 305. Ugyanott kádár segéd felvétetik. F216

Lakás cseré.

Öt szoba, fürdőszoba, nagy parkirozott udvar, 800 négy-szögöl gazdasági udvar, istálló, cselédlakás és 6000 négy-szögöl gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY FERENC JÓZSEF-UT 58. sz. alatti lakásomat elcsereélném PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék utcában levő 3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából álló modern lakással. Értekezni lehet telefon utján is. Telefon sz. 505.

Wacha Róbert

ruhafestő, vegytisztító, gőzmosó
fehértanú mosás és vasalás leszállított árai:
 1 darab dupla gallér . . . 1200 | 1 drb félkemény ing . . . 7000
 1 drb szimpla gallér v. kézelő 1000 | 1 drb puha ing . . . 6000
 1 drb kemény elejű ing . . . 8000 | 1 drb kimosott ing vasalása . 8000
 DEBRECEN, SIMONFY-UTCA 55. SZÁM ALATT.

Költöztetések

helyben és vidékre, garantált tisztaságu szabadalmazott butorszauitókocsikkal és elsőrendű szakmunkásokkal végertel, feletlősség meueti a
Debreceni

ANGOL-MAGYAR

szállítmányozási r. t.
 Ferenc József-ut (Piac-utca) 72
 (Royal-szállodával szemben).

TELEFON 37. TELEFON 37.
 Olcsó árak és előnyös feltételek.
 Tisztviselőknak külön kedvezmény.

Felvilágosítás és árajánlat díjlan.

Fest LÉNGYEL Tisztít

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
 CSAPO-UTCA 28.

Szilágyi Jenő bankirodája

Debrecen, Csa-ó-u 19. — Telefon 5-66.

Gazdak és háztulajdonosok figyelmébe!

Kisebb és nagyobb földbirtokokra, valamint házakra, olcsó és előnyös feltételek mellett, **letételeket nyújtok.**

Földbirtokosok, iparvállalatok és nagykereskedők figyelmébe. Előnyös külföldi összekötéseim alapján módomban áll váltóhiteleket, jelzálog, valamint törlesztéses kölcsönöket rövid idő alatt folyósítani.

Tőkepenzerek figyelmébe!

Magánpenzeket kihelyezésre elfogadok, rövidebb és hosszabb időtartamra, előnyös kamattételek mellett.

ELCSERÉLNÉM

Piac-utcán levő 6 szobás lakásomat Piac-utcán vagy közvetlen közelében levő 4 szobás modern lakással. CIM A KIADÓHIVATALBAN.

Október 17-16l 22-ig

ŐSZI NAGYVÁSÁR

tartama alatt

dusan prémezett

VELOUR KABÁT

galléron és kézelőkön bíbrttel elektrikkel, valaoyval vagy patogóniával prémezve, se lyemfényű szatenni végig bételeve, minden színben

985 ezer korona

Rózsa-áruház

Áltöldi palota

Szőrmeruhák

legolcsóbban beszerezhet és át alakítható legújabb divat szerint

Kövérny szücsnél

PIAC-U. 42., Pannon-a-udvar.

3 perc alatt hajmosás legújabb paris módszer szerint, villanyszáritás melőözve. — Henné hajfestés.

Ramminger hűgyfodrász

Varga-utca 1. (H. 10221)

Elsőrendű kárpito

munkát készít

SZABÓ JÓZSEF VARGA UCCA 1

Berzsey fotelek, garnitúrák raktáron.

„Méliusz”

könyvkereskedés nyidonsárai;

Dr. HERPAY GABOR:

Nemes csa dáok Debreczenben ára K 80 ezer

Dr. Iyev any Vitez Geza:

Államháztartástan és pénzügytan K 105 ezer

Dr. Marion Geza:

Római magánjog eleminek tankönyve K 123 ezer

Oidh Gábor:

A Táltos fia K 56 ezer

A patkánybűvölő K 35 ezer

Zoltai Lajos:

Települések egyházas és egyháztalan falvak, Debrecen város mai határa és külső birtokai területén a XI-XV századokban K 40 ezer

Dr. Grósz Emil:

Előadások, beszédek, tanulmányok K 75 ezer.

Zaicsek Alfonz:

Az eb nevelése és kiltépzése K 120 ezer